

# 《小区旧改留“尾巴”！回应:8月底前收尾》追踪：乐至18个小区旧改工程如期收尾



“资观帮忙”报道组

7月10日,“资观帮忙”以《小区旧改留“尾巴”!回应:8月底前收尾》为题,报道了乐至县农机小区等18个老旧小区因资

金衔接问题出现旧改停工情况,施工方当时回应8月底前完成工程收尾。9月12日,记者回访看到,这18个小区均已完路面硬化、环境美化等收尾工作,居民日常出行与生活体验明显改善。农机小区,此前坑洼开裂的水泥地已被平整的沥青路面取代;排水沟边缘与路面已没有落差,居民骑行不再“颠簸”;井盖与路面持平,消除了行人被绊倒的隐患。走在小区里,居民们对改造完工带来的变化感触颇深。郭先生指着脚下的路面说:“以前小区路不平整,井盖还凸出路面,总担心走路磕绊摔倒;现在不但路面平了,

环境也干净多了,每天出门散步心情都舒畅了,这对我们老年人来说,可太方便了!”路过的周大姐忍不住接过话茬:“你看在小区多清爽,比以前乱糟糟的样子舒服太多了!”记者走到单元楼门口时,正在做饭的尹大哥隔着窗户乐呵呵地搭话:“以前路上坑坑洼洼的,骑电瓶车一不小心就蹭到旁边的车;现在路修好了,骑车稳当得很,再也不用提心吊胆了。”居民苏大哥骑电瓶车正准备外出,他放慢速度笑着补充道:“以前路不好走,避让行人时总担心磕到石头或陷入坑内,现在完全没这个担心了。”

随后,记者还走访了松林街2号、农经路118号、农经路176号等此前旧改未收尾的小区。和农机小区一样,这些小区的路面已全部硬化平整,墙角空地新增了绿植,部分小区还增设了非机动车停放区,划清了白色标线……“针对农机小区等老旧小区的回尾工作,我们从7月中旬就陆续进场,重点推进路面修复、管网梳理和小区美化等工作。截至目前,18个老旧小区已全部完工,保障了小区居民的出行安全和生活便利。”施工方四川川锐建筑工程有限公司负责人唐麒丰说。

## 全面整治高铁资阳西站及周边交通秩序乱象 我市开展“打非治违”专项行动

全媒体记者 谢承爽 见习记者 曾志倩

随着高铁资阳西站车流、人流快速增长,一些非法营运、违规揽客、乱停乱放等乱象也随之滋生,影响了城市形象和旅客的出行体验。这些问题引起了部分政协委员的高度关注。通过专题调研,市政协提出了《关于优化资阳西站及周边交通秩序的建议》,并作为社情民意转交给市交通运输局承办。市交通运输局认真梳理研究后,联合公安交警、城管执法、市场监管等部门开展“打非治违”专项行动,通过完善设施、现场执法、规范引导等方式,持续推动资阳西站及其周边交通秩序改善。

### 迅速响应 联合执法启动“组合拳”

市交通运输局迅速牵头行动,会同公安、城管、市场监管等部门组建了14人的专项执法队伍,自5月1日起,在主城区常态化开展“打非治违”专项行动,重点针对高铁资阳西站、汽车客运站等重点区域,集中整治非法营运、违规揽客、乱停乱放等行为。为提高执法精准度,市交通运输局协调交警部门,在资阳西站安装了5套车辆违停抓拍设备,对违停车辆实时取证。执法人员按照“定点+巡查”的方式,既在站前路、出站口等重点区域定点值守,又通过流动巡查扩大覆盖面,确保发现一起、查处一起。同时,还建立“联合值守+信息共享+快速处置”机制,无论是非法营运车辆,还是喊客拉客、强行揽客行为,一旦发现,相关部门能够第一时间介入,依法依规处理。

### 提升服务 优化周边交通组织

“打非治违”不仅是治理,更是服务提升。市交通运输局在整治乱象的同时,不断优化站点及其周边的交通组织,持续满足市民游客的多元化出行需求。一方面,交通部门联合城管、交警在资阳西站站前路施划公交、出租车专用停靠位,科学划分候车区,避免车辆乱停乱放。另一方面,建立了高铁、公交、出租信息共享机制,根据高铁班次动态调配公交车和出租车运力,做到人流高峰时段运力跟得上,低谷时段秩序不混乱。在现场秩序管理上,安排专人值守,在高铁到站时段巡逻维持秩序,引导旅客文明候车、规范乘车。通过这些举措,旅客出站后能够更快找到合规车辆。此外,市交通运输局还联合市场监管部门,持续推动网约车平台规范化运营。自专项行动开展以来,已累计新增合规网约车109辆,驾驶员108人,有效提升了网约车的“双合规”率,营造了便捷高效安全的出行环境。

### 长效治理 打造文明交通窗口

“现在出站以后,马上就能看到清晰的指引标识,公交和出租车停靠位都安排得很明确。”在资阳西站出站口,一位旅客告诉记者。专项行动开展3个多月来,资阳西站周边交通秩序得到明显改善。记者看到,执法人员分布在各自的点位尽职尽责工作,出站口喊客拉客的现象明显减少,出租车、网约车有序停放在候车区,交通指示标识清晰醒目,旅客出站后能根据自己的需求快速找到合适的交通工具。“资阳西站是展示城市形象的重要窗口。我们要把交通运输管理的各项工作做细做实,让旅客可以更加便捷高效地换乘。”市交通运输局相关负责人表示。据了解,为持续巩固整治成效,相关部门从三个方面持续推动整治工作常态化:加大科技监管投入,在交通场站、地铁口等重点区域继续加强科技监管,做到违法违规监管“无死角”;健全联合执法机制,常态化开展联合执法行动,定期开展“回头看”,确保乱象不反弹;持续优化服务供给,通过数据共享和智能调度,提高公交、出租、网约车的运力匹配度,完善交通引导标识系统,进一步引导旅客选择合规车辆出行。

## 我国脱贫攻坚成果得到巩固和拓展

(紧接01版)脱贫地区的交通、水利、教育、卫生、文化等基础设施和公共服务水平进一步提升,发展后劲持续增强,经济社会高质量发展也取得了新成效。韩俊说:“下一步,我们将按照党中央决策部署,持续抓好常态化帮扶,坚持开发式帮扶与兜底保障相结合,长久、永久守住不发生规模性返贫致贫的底线。”

## 市五届人大常委会党组会议召开

(紧接01版)推动代表建议“内容高质量、办理高质量”。在自身建设中炼真功、树形象。牢牢把握“四个机关”定位要求,持续锻造“三有一树”团队,不断提高履职能力,锤炼过硬作风,树优干部形象。同时,要认真筹备市委人大工作会议,市人大常委会党组要发挥牵头抓总作用,机关各委室要密切配合,严格按照市委要求,高起点谋划、高标准推进、高质量落实。市人大常委会党组成员、副主任姜鸿飞、孙智、邓继红、李杰、秘书长鲁璋出席会议。市人大常委会副主任刘廷安列席会议。

## 安岳干佛乡:小红薯变“金疙瘩”助力乡村产业发展



闫凯 艾兰花

金秋时节,安岳县干佛乡上游村的小红薯种植基地迎来一年中最繁忙的采收季。在隆隆作响的农机声中,一个个饱满结实的小红薯被翻出泥土。基地负责人何小琴正带领十余名村民捡拾、装筐、搬运,田间地头一派热火朝天的丰收景象。“从今年7月开始,基地的小红薯就进入了采收期,能一直收到年底。”何小琴告诉笔者,今年的小薯长得格外好,预计亩产在5000至6000斤,一个实实在在的丰收年。“今天大概收了5吨,主要发往成都和重庆。我们这里的小薯个头大、口感好,在全国市场都很受欢迎。”何小琴告诉笔者,除了稳固川渝市场,她还积极开拓北方市

场,将山东作为重要的销售地区。“我们有自己的加工厂,用来生产红薯粉条和淀粉等产品。”何小琴说,除了鲜薯销售,她还大力发展红薯加工产业,“线上主要通过‘一亩田APP’推广,线下则靠客户口碑和朋友介绍。”多元的销售模式让她的红薯常常供不应求。产业的发展也为当地村民带来了稳定的就业岗位。无论是栽种还是采收季节,基地都需要大量人手。路远的村民有专车接送,中午还提供一顿饭。村民们说在这里工作稳定,还不耽误照顾家。“我们祖辈都种红薯,对红薯有着难以割舍的情怀。”何小琴在靠红薯产业走上致富路的同时,始终惦念着乡亲们。她不仅自己种植,还收购附近村民的小薯,希望借助自己积累的经验和成熟的销售渠道,带动更多人加入红薯种植行列,走上共同富裕的道路。近年来,干佛乡将红薯产业作为特色支柱产业重点打造,积极推行“村集体经济+合作社+业主”的发展模式,带动农户



农机助农采收红薯。共同参与,小小红薯逐渐成为当地乡村振兴的一大特色产业。目前,全乡红薯种植面积已达10500亩,正逐步形成规模化、产业化发展的新格局。

## 命运与共开创未来

展道路蕴含着中华文明“以和为贵”的内在基因,彰显了中华文明“和合共生”的价值追求。和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡。“人类生活在同一星球,应当同舟共济、和睦相处”“各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上”“中国古人讲‘同舟共济’,现在国际社会则需要‘同舟共济’……”习近平总书记以大党大国领袖和世界领袖的深邃思考、全球视野、宏阔胸襟和天下情怀,鲜明指出国际社会应携手应对共同挑战,促进人类和平与发展的崇高事业。在纪念大会的两天之前,一场同样举世瞩目的中国主场外交在渤海之滨举行。9月1日,天津梅江会展中心会场中央,各方代表所坐的桌椅围成一个巨大的圆,蕴含和融万方、合作共赢的美好寓意。正是在这里,面对出席上海合作组织天津峰会的各国领导人和国际组织负责人,习近平总书记向世界郑重提出全球治理倡议。全球治理倡议,与全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和共建“一带一路”等重要理念倡议一道,丰富和发展了构建人类命运共同体的理论内涵和实践路径。在渴望稳定性和方向感的当今世界,生动展现领导力、提供确定性,为引领全球治理变革高扬起思想旗帜。中国力量每增长一分,世界和平发展的希望就增加一分,这是世界上许多国家的共同感受。和平发展,从历史中汲取的深厚智慧;命运与共,向世界展现的时代担当。同舟共济、和睦相处,人类社会就能携手迈向持久和平、共同繁荣的光明未来。

### 美好未来,在为民造福中开创

抗战时期,外国记者詹姆斯·贝特兰来到延安,这里的所见所闻让他深有感触,“八路军”四个字在广大农村“已成为一个神奇的符号”,百姓见到八路军“如同见到自家亲人一样”……正是有了中国共产党旗帜的引领,军民团结一心,以血肉之躯筑钢铁长城,聚涓滴之力成抗战洪流。历史的印记从未褪色,真理在时间的淘洗中愈发清晰。“人民是历史的创造者,追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”习近平总书记话语坚定。这是对历史发展规律的准确把握,对中国共产党始终将人民放在心中最高位置。根基在人民、血脉在人民、力量在人民。一切为了人民、一切依靠人民,推进中国式现代化就拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,以“绿水青山就是金山银山”的科学论断引领举世瞩目的生态蝶变,以攻坚拔寨的胆识创造“彪炳史册的人间奇迹”,深刻诠释“我将无我,不负人民”的赤子情怀。日迈月征,山河重整,天地一新。印度医生柯赫华的侄孙曼格什·博卡多次来华参访,他在亲身了解、亲眼见证之后感叹,中国式现代化意义非凡,不仅着眼经济增长与物质繁荣,更注重增进人民福祉,为世界各国现代化带来智慧启迪。

### 中国式现代化不是中国独善其身的现代化

去年底,在接受外国新任驻华大使递交国书时,习近平主席对使节们说:“中方愿同各国分享中国发展机遇,实现美美与共、相互成就,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化而携手奋斗。”开放的大门越开越大、负面清单越来越短、准入门槛越来越低,国家级展会矩阵的洗礼中愈发清晰。“人民是历史的创造者,追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”习近平总书记话语坚定。这是对历史发展规律的准确把握,对中国共产党始终将人民放在心中最高位置。根基在人民、血脉在人民、力量在人民。一切为了人民、一切依靠人民,推进中国式现代化就拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,以“绿水青山就是金山银山”的科学论断引领举世瞩目的生态蝶变,以攻坚拔寨的胆识创造“彪炳史册的人间奇迹”,深刻诠释“我将无我,不负人民”的赤子情怀。日迈月征,山河重整,天地一新。印度医生柯赫华的侄孙曼格什·博卡多次来华参访,他在亲身了解、亲眼见证之后感叹,中国式现代化意义非凡,不仅着眼经济增长与物质繁荣,更注重增进人民福祉,为世界各国现代化带来智慧启迪。

## 这里“村K”火出圈! 村民夜夜开“个唱”

(上接01版)每晚7点到9点,是公园里固定的“村K”时间,村民们现场排号,就能登上舞台一展歌喉。从最初的羞涩尝试,到如今的踊跃参与,每晚都有几十人抢着上台,这里逐渐成了龙台镇最具人气的“星光舞台”。值得一提的是,舞台的音响音量严格控制,在60分贝内,确保文明欢唱不扰民。上个月,该镇还成功组织了第一届“村K”比赛。“这里音响、灯光、舞台、观众,甚至维护秩序的‘安保’,一样都不缺,站上去就等于开‘演唱会’。”常来唱歌的居民唐虎川笑着说,没有专业门槛,也不论唱功好赖,面对几百名街坊邻居尽情高歌,就是个开心!在这里,每个人都能闪闪发光。“抢着唱K”,成了龙台人夜生活的新风尚。

龙台镇滨河路体育公园占地8100平方米,除了人气爆棚的音乐小广场,还新建了1600平方米的全民健身广场,新增6200平方米的绿化,配套休闲座椅及照明设施。自开放以来,日均人流量近1万人次,从清晨到夜晚,都有居民在此休闲健身,已然成为龙台镇的“城市会客厅”。羽毛球运动爱好者王辉宏,对这个新建的专业场地赞不绝口:“接触羽毛球4年了,以前只能在空地上打球,动作施展不开,还容易受伤。现在有了这么好的场地,下班后和同事来打打球,既能锻炼身体,又能增进感情,太方便了!”这座公园的修建,源于群众最朴素的愿望。作为安岳柠檬核心产区、川东地区经济重镇的龙台镇,距离县城约40分钟车程,有4.15万常住人口,群众生活水平稳步提升,但过去镇内文化休闲条件一直相对薄弱。如今群众腰包鼓了,对精神文化生活的需求也愈发强烈,心里渐渐琢磨起来:“能不能有个像样的地方跳广场舞?”“娃儿

放学能去打篮球吗?”2025年1月,该镇召开乡情恳谈会,把建公园的构想一提出来,立马点燃了本地企业、返乡人士的热情。很快,72.36万元的捐款便筹集到位。爱心企业家——四川村巨果液食品有限公司董事长田茂伟第一时间响应,他说:“作为土生土长的龙台人,回馈家乡是责任,更是荣誉。很高兴看到滨河路的环境和形象有了明显提升,让大家拥有优质的休闲空间。”据悉,整个项目推进结合了政府防洪堤治理工程项目、社会投资和镇民生实事,采取“政府主导、群众参与”的模式,不到3个月便建成投用。建成后,滨河路区域设置了全面监控,政府还配备了巡逻队伍,负责治安、环境卫生、绿化维护等日常管理。同时,群众也会自发组织各类活动。龙台镇党委副书记、镇长谢军指着广场一侧的“爱心筑梦功德榜”说,78个企业和个人的名字被刻在上面,记录着大家朴素的爱心情怀。共建共治共享的新路径,

让大家成为乡镇发展的参与者、受益者。自从有了“村K”和全民健身广场,镇上的民风也变好了——打麻将的少了,扯皮拌嘴的少了,亲子关系也更融洽了。随着滨河路体育公园乡野露天舞台的火爆“出圈”,当地群众又陆续自发建成两个音乐小广场,为大家提供更多自我展示的舞台。如今,这里不仅充满了欢声笑语,还有实实在在的“经济效应”。人流带来了消费,周边摊点、小店夜晚营业额明显上涨,“夜经济”悄然生长。而通过直播、短视频扩散,龙台“村K”知名度攀升,已成当地新IP。一个乡镇公园,并不罕见。但龙台镇滨河路体育公园的特别之处在于:真正由“民愿”推动,从“缺什么”到“有什么”,群众全程参与,不依赖政府单方面投入,借助乡贤、企业力量迅速落地。同时,还超越“硬件建设”,延伸出文化舞台、经济场景和社区凝聚力。龙台人正用自己的方式,展现着新时代村民的精神气,书写着小镇的夜生活、新风俗、幸福图景。